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 )مريم شميراني(  »1« ةگزين - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ها خصال: خوي »:2«گزينة 
   بلند، باليده: باسق »:3«گزينة 
  پاداش :/ ثوابمصلحتصواب: درست، پسنديده،  »:4«گزينة 

  )نامه ، واژهلغت، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -وسكريحسن (  »1«گزينة  - 2

  ستوران»: د«روح فزا/ بيت »: الف«يت ب
  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »4«گزينة  - 3

  تشبيه است اما بيت اغراق ندارد.» آتش بقا«، »4«در گزينة 
  »خرت باش.آ ةتا مرگ فرا نرسيده است، به فكر توش«مفهوم سادة بيت اين است: 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ت /    -2فضـا   -1دو معنـا دارد:  » هوا«ايهام: »: 1«گزينة  ذره شـيفته  «عشـق و محبـ
  استعاره» است.

» / تيـر «(درختي است با چوب سخت) در ايـن بيـت مجـاز از    » خدنگ»: «2«گزينة 
  »غمگين و زخمي شدن دل«كنايه از » به خون خفتن دل«

   ِ)-مصوت ( : تكرارآرايي تشبيه/ واج»: داغ عشق»: «3«گزينة 
  ، آرايه، تركيبي)3(فارسي 

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 4

   الدين سهروردي از شهاب» العشق حقيقةفي «

  )52، صفحة تاريخ ادبيات، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مشهد -اميرمحمد مرادنيا(  »2« گزينة - 5

  راستي: نهاد ارجمند: مسند /

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نقش مفعول را دارد. »مرواريد«متمم است و  »لعل ةحق«»: 1«گزينة 
  مسند است. »ويران«نهاد و  »هر كسي«»: 3«گزينة 
    است. مسند »نوسفر«و  مفعول» همت« »:4«گزينة 

  )55صفحة ، فارسي زبان، 3فارسي (

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 6

ســرانجام واقعيــت تلــخ: ســرانجام (هســته)، واقعيــت (وابســتة هســته)   »:3«گزينــة 
هـا: پايـان (هسـته)،     پايان همة راه / اليه مضافاليه، تلخ (وابستة وابسته) صفت  مضاف

  اليه ها (وابستة هسته) مضاف اليه، راه همه (وابستة وابسته) صفت مضاف
  ديگرهاي  تشريح گزينه

آميـز (وابسـتة    (هسته)، اغراق حقيقتهاي بشر:  آميز آرمان اغراق حقيقت»: 1«گزينة 
اليـه   (وابسـتة وابسـته) مضـاف    راليه، بش ها (وابستة هسته) مضاف هسته) صفت، آرمان

هسـته)، خيـالي    ة(وابسـت  وجود پهلوانان خيالي: وجود (هسته)، پهلوانـان  اليه / مضاف
اليه افمض (وابستة وابسته) صفت   

صـفت   سرچشمة اين فتنه: سرچشـمه (هسـته)، ايـن (وابسـتة وابسـته)     »: 2«گزينة 
، دوران پادشـاهي او: دوران (هسـته)   /اليـه  مضـاف ) هسـته ، فتنـه (وابسـتة   اليه مضاف

  اليه اليه مضاف مضاف(وابستة وابسته) اليه، او  مضاف) هسته(وابستة پادشاهي 
اليـه، ناكـام    هسته)، دلاور (وابستة هسـته) مضـاف  روح دلاور ناكام: روح (»: 4«گزينة 

استاد ادبيات: مقاله (هسته)، اسـتاد (وابسـتة    ةمقال /اليه (وابستة وابسته) صفت مضاف
  اليه اليه مضاف اليه، ادبيات (وابستة وابسته) مضاف هسته) مضاف

  )66و  65هاي  ه، صفحزبان فارسي، 3فارسي (
 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 7

به داشتن همت عالي براي رسيدن بـه هـدف اشـاره    » 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه
گويد كه هر كس همت عالي داشته باشد كمتـر بـه    مي» 3«اما در گزينة  ،شده است

  )28صفحة مشابه ، ،مفهوم3فارسي (   رسد. آرزويش مي
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 8

راه رسيدن به عشق ترك خود و  ،و بيت صورت سؤال» د ،الف«مفهوم مشترك ابيات 
  نفي خود و ترك تعلّقات است.

  )22، صفحة مفهوم ،3فارسي (
----------------------------------------------  

 )ميكاظم كاظ(  »3«گزينة  - 9

عـزّت و ذلـّت   »:  3«سـؤال و بيـت گزينـة     صـورت  مفهوم مشترك مصراع دوم بيـت 
  ها تحت ارادة خداوند است. انسان

  مفاهيم ساير ابيات:
اش  دشمن است و دوسـتي و دشـمني  با گروهي دوست و با گروهي  ]روزگار[ »:1«گزينة 
  ندارد. ثبات

  شوند. د و معروف ميها سعادتمن با لطف و عنايت خداوند، انسان »:2«گزينة 
  ها را متفاوت آفريده است. خداوند طبايع انسان»: 4«گزينة 

  )10، صفحة مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -10

شـود   اين است كه محرمي پيدا نمـي » 3«سؤال و گزينة  صورت مفهوم مشترك بيت
  سكوت كنيم. ،پس بهتر است ؛ريابدكه اسرار ما را د

  هاي ديگر تشريح گزينه
  توانم حسن محبوب را شرح دهم. ستم نميمچون سر»: 1«گزينة 
  ي را خاموش كن.وگ سخنان سنجيده را بشنو و فرد بيهوده»: 2«گزينة 
    انديشة من قدرت درك عظمت او را ندارد. »:4«گزينة 

  )47، صفحة مفهوم، 3فارسي (

 )3فارسي (
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 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »2«گزينة   -11

  اند از: ها عبارت معناي سه واژه نادرست آمده است كه معاني درست آن
كرند: اسبي كه رنگ آن ميان زرد و بـور باشـد./ مباهـات: افتخـار، سـرافرازي/ طيلسـان:       

  نوعي ردا
  نامه) لغت، واژه ،3فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3« گزينة  -12

  غزا (جنگ) ←املاي درست واژه: قضا 
  )تركيبي، املا ،3فارسي (

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2«گزينة   -13

شكن ما، زلف شب قدر اسـت.) / بيـت ج: چشـم جهـان: اسـتعاره /       پر بيت د: تشبيه (دل
تر است. / بيت الف: تلمـيح: اشـاره    اق: بردباري و مقاومت ما از كوه هم بيشبيت هـ : اغر

كلهـي، كـلاه    به آتش طور كه راهنماي حضرت موسي (ع) بود. / بيت ب: پارادوكس، بـي 
  ماست. ةگوش

  )تركيبي، آرايه ،3فارسي (
----------------------------------------------  

 )ازدهمكتاب زرد عمومي دو(  »2«گزينة   -14

ه: رنگ زمين و طبع زمان/ مشبمشبم/ ادات تشبيه: چون / وجه شبه: ندارد.   هبه: رخ و د  

  بيات: وجه شبه در ساير ا

  به پيچ و تاب افتادن  »: 1«گزينة 

  ناله داشتن»: 3«گزينة 

  نشين بودن مشهور و شب»: 4«گزينة 

  )56، صفحة آرايه، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3«گزينة   -15

  هاي ديگر تشريح گزينه

از پايان بيت، به قرينة لفظي حذف شده است: گويد بكش كـه  » است«فعل »: 1«گزينة 

  است و جان فدا [است].  مال سبيل

در مصراع دوم به قرينة معنوي حذف شده است: چـه ارمغـاني   » است«فعل »: 2«گزينة 

  (بهتر) از اين [است] كه تو خويشتن بيايي.  به 

در مصراع دوم به قرينة معنوي، حذف شده است: نيكبخـت آن  » است«فعل »: 4«گزينة 

   [است]كه تو در هر دو جهانش باشي.

هـيچ فعلـي   » بـه = بهتـر  «با وجود صفت تفضيلي » 3«توجه: در مصراع دوم بيت گزينة 

    ازي سخن نگويد.حذف نشده است: به (بهتر) از سعدي شير

  )16و 15هاي  ، صفحه، زبان فارسي3فارسي (

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »1«گزينة   -16

  هاي ديگر تشريح گزينه
  : صواب»2« نةيگز
  : سمن»3« نةيگز
  اثير (روان، روح)، عسير (دشوار، سخت): »4« نةيگز

  )15، صفحة ،زبان فارسي3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3«گزينة   -17

  است. گرفتارشدنو  مشكلي بيرون آمدن، از »3« ةنيال و گزؤعبارت س يكل مفهوم
  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي خـون   رويان من در چاه زمين بسته نبودند من چشمه اگر يوسفان و زيبا»: 1«گزينة 
  گشودم. هاي زمين مي از رگ
چاه كننده ابتـدا   دشمنِ من چاه بكنَد كه من در آن چاه گرفتار شوم، آن اگر»: 2«گزينة 

  خودش گرفتار خواهد شد.  
   كنَي. كنَي، چاه را براي خودت مي  اي كسي كه تو با ظلم و ستم خويش چاه مي»: 4«گزينة 

  )62، صفحة مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »1«گزينة   -18

نشـان   گوينده در بيت صورت سؤال معتقد است، چون خداونـد منـزهّ از چگـونگي و بـي    
گويد كه دهـان تـو از غايـت كـوچكي      مي» 1«است، قابل توصيف نيست ولي در گزينة 

فهمـم كـه لـب و     كه سخن بگـويي مـي   است و قابل توصيف نيست. تنها وقتي» نيست«
  دهان داري.

  هاي ديگر زينهتشريح گ
  درد. شكند و كاغذ از هم مي چون هنگام توصيف قلم مي ،وصف نيست اين حالت قابل»: 2«گزينة 

خداوند را با صفات زمانه توصيف نكن كه در ايـن صـورت زمانـه را توصـيف     »: 3«گزينة 

  اي نه خدا را. كرده

  هم كم است.توان خوبي او را وصف كرد، زيرا هر چه شرح بدهم باز  نمي»: 4«گزينة 

  )13، صفحة مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2«گزينة   -19

طور مشـترك در بيـت صـورت سـؤال و ابيـات       به» عشق  هاي راه تحمل سختي«مفهوم 
و هجـران و   از دوري »2«اما شـاعر در بيـت گزينـة     ،وجود دارد »4و  3 ،1«هاي  گزينه

    نالد. اندوه حاصل از آن مي
  )20، صفحة مفهوم ،3فارسي (

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »1«گزينة   -20

» 4و  3، 2«هـاي   مفهوم بيت صورت سؤال، فدا كردن جان در راه عشق است و از گزينه
گويد كه جانِ انسان بدون عشق به  مي» 1«زينة شود. در گ نيز همين مفهوم برداشت مي

  رسد. معشوق نمي
  )53، صفحة مفهوم ،3فارسي ( 
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 )فائزه كشاورزيان(  »3«گزينة   -21

  »با يكتاپرستي»: «حنيفاً»/ «آور به دين روي»: «أقم وجهك للدينِ«
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
 )د محمدعلي مرتضويسي(  »3«گزينة  -22

كـه كسـب   »: فتكتسـبوا «مـردم/  »: النـّاس )/ «4دشنام ندهيد (رد گزينة »: لا تسَبوا«
    )4دشمني (رد گزينة »: العداوة)/ «2و1هاي  كنيد (رد گزينه مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  -23

ــينَ« ــا دوســت د»: «أَتُحب ــزوري»/ «اريآي ــارت كنــي»: «أَن تَ زميلاتــك »/ «كــه زي
الحاتات هاي شايسته ات، همكلاسي همكاران شايسته»: «الص«  

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(  »4«گزينة  -24

ع م ـ«چشـمانم/  »: عيـوني «برابـرِ/  »: مأمـا «خـاطراتم/  »: ذكريَـاتي «گذرد/  مي»: تمرُّ«
  بسياري از دردها»: الكثير من الآلام«تحمل كردم/ »: تَحملت«كه من/  با اين»: أننّي

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »3«گزينة  -25

  هاي ديگر تشريح گزينه
ميـد مـن را قطـع    ترسم و به خدا اميدوارم، چرا كه او ا من از گناهانم مي»: 1«گزينة 
 كند! نمي

  پدرم! دختر كوچكت را كنارت بنشان و با او صحبت كن!»: 2«گزينة 
  نشيني با نادان نيست! ام كه هيچ خيري در هم دانسته»: 4«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -26
لأنَّ »: چون«أن أنام / »: بخوابم/ « ةبراح»: راحت«طيع / لا أقدر، لا أست»: توانم نمي«

  كند استخوان پايم درد مي»: لمنييؤعظم رجِلي / «
و در گزينة » ما استطعت: نتوانستم«، »3«، در گزينة »رجِليَنِ: دو پا«، »2«در گزينة 

  اند. نادرست» : دردناكليمةأها /  عظام: استخوان«، »4«
  )تعريب(  

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -27

  صفت آن است.» اًزجاجي«مفعول و » كأساً«حال به كار نرفته است. » 4«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  حال است.» متأخرّاً»: «1«گزينة 
  حال است.» ةًمهاجر»: «2«گزينة 
  ت.حال اس» نِباكيي»: «3«گزينة 

  )حال(

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -28

مانـد. اگـر    حال نقشي است كه عموماً با حذف آن، جمله كامل و بدون نقص باقي مي
تواند حال باشـد. (ترجمـة عبـارت:     مي» متواضعاً«در جاي خالي قرار بگيرد، » يتعبد«

  كند!) مؤمن با فروتني عبادت ميهمانا 

  )حال(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  -29

از » أَن«از افعال ناقصه و » كان«بالفعل نيامده است.  هةمشب، از حروف »2«در گزينة 

  براي فعل مضارع است.سازند)  (حروفي كه معناي مضارع التزامي ميف ناصبه وحر
  )انواع جملات( 

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -30

  ديگرهاي  تشريح گزينه
 از افعال ناقصه است و معناي تشبيه ندارد.» بود«به معني » كانَ»: «1«گزينة 

  .آيد براي ايجاد ارتباط بين جملات مي» أنَّ»: «2«گزينة 
 از نوع نفي فعل مضارع است.» لا»: «4«گزينة 

  )جملات انواع(  
----------------------------------------------  

  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »3«گزينة  -31

»دجوهـا/   در بيشـتر كـوه   »:في أكثْرَِ الْجبِالِ«شود/  پيدا مي (فعل مضارع مجهول)»: ي
عد علـَي  « : براي هر ورزشكاري/»لكُلِّ رياضي«: پناهگاهي/ »ملْجأ« ... بـالا   : از...» يصـ

 ها هاي بلند آن ه: قلّ»المرتْفعةِها قمم«رود/ 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »1«گزينة  -32

 : شايد انسان ارزش تندرستي را پيش از بيماري بفهمد!عبارتترجمة درست 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »1«نة گزي -33

» المسـابقَة «صـورت   اسـت، پـس بـه   » مفاعلَة«و بر وزن  ةمفاعلمصدر باب » المسابقة«

    .شود  قرائت مي
  )گذاري حركت(   

3زبان قرآن عربي

 كتاب زرد
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 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »4«گزينة  -34

      كنند: خاك در آن رشد ميمختلف گياهان ترجمه: 
  هاي ديگر تشريح گزينه

: تعميـر شـده (بـه صـورت اسـم      !پـردازد  خراب مية ه تعمير يك وسيل) كسي كه ب1
  خطاست).  مفعول آمده و

  ، تعميركار (اسم فاعل است.)المْصلِّح: مكانيكدرست آن
   ار: فرودگاه.الَمْط(خطا). درست آن ايستگاهبينيم :  ي را ميبسيار در آن هواپيماهاي) 2
 الدم: خونن دارد:  اشك: خطا. درست آنامايع سرخي كه در اعضاي بدن جري) 3

  (مفهوم)  

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »2«گزينة  -35

(توصيف غار حراء)، عنواني مناسب براي » 2« يابيم كه گزينة با توجه به ترجمة متن، درمي
 آن است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  عنوان مناسبي براي متن نيست.» هاي مقدس در سفر حج مكان»: «1«گزينة 
  عنوان مناسبي براي متن نيست.» نازل شدن وحي بر پيامبر (ص)»: «3«گزينة 
 مناسبي براي متن نيست. عنوان» كوه نور ةها براي رسيدن به قلّ سختي»: «4«گزينة 

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »2«گزينة  -36

  در متن دليل نامگذاري كوه نور بيان شده، اما در مورد نامگذاري غار حراء صحبتي نشده است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  درست است.» به غار حراء صعود كنند!توانند  سالخورگان نمي»: «1« ةگزين
 درست است.» بينند! مكرمّه را مي ةحاجيان از بالاي كوه نور مكّ»: «3« ةگزين

» كنند! هاي مقدسي است كه حاجيان آن را زيارت مي غار حراء يكي از مكان»: «4« ةگزين
 درست است.

  )درك مطلب(  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »3«گزينة  -37

 متر است. 624ة كوه نور ده كه ارتفاع قلّدر متن گفته ش

 هاي ديگر تشريح گزينه

  سخني گفته نشده است.» ة مكرمّهازدحام حاجيان در مكّ«در متن، در مورد »: 1« ةگزين

  سخني گفته نشده است.» نزول نخستين سورة قرآن«در متن، در مورد »: 2« ةگزين

  سخني گفته نشده است.» در سفرشانلزوم سلامتي حاجيان «در متن، در مورد »: 4« ةگزين

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »2«گزينة  -38

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» مجهول، فاعله محذوف»: «1«گزينة 

  نادرست است.» تفعل»: «3«گزينة 

  )ل صرفي و محل اعرابيتحلي(  نادرست است.» خبر»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »1«گزينة  -39

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» مجرد ثلاثي، فعل و فاعل»: «2«گزينة 

  نادرست است.» مجهول»: «3«گزينة 

 ادرست است.ن»» خولالد«مجهول، مفعوله مصدره: تمكين، »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )عمومي دوازدهم كتاب زرد(  »3«گزينة  -40

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» مضاف اليه»: «1«گزينة 

  نادرست است.» اليه... ، مضافبالعلمية معرفةمؤنّث، »: «2«گزينة 

  نادرست است.» نكرةر مزيد ثلاثي، من مصد»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

      مطلب:ترجمة متن درك    

خاطر ظهور نورهاي پيامبري در آن بدين اسم  نور قرار دارد، كه به غار حراء در كوه
جا وحي براي نخستين بار بر پيـامبر (ص) نـازل شـد. ارتفـاع      آن .ناميده شده است

 ةمك ـكيلـومتري   4 ةفاصـل رسد و از جهت شمال شرقي در  متر مي 624اش به  قله
از آن، دشـواري ايجـاد   سرازيري كوه، بـراي زائـران، در صـعود     و مكرمّه قرار دارد،

كـه   يسـالان  سـازد، ماننـد كهـن    كند كه ديدن غار را بـراي برخـي سـخت مـي     مي
 ةقل ـمتري از  20 ةفاصلغار در  .را به اتمام برسانند )از كوه(صعود  مسير توانند نمي

پـذير اسـت؛ شـايان ذكـر      كوه قرار دارد، و ورود به آن تنها با خم كردن سر امكـان 
رمّه از بالاي كوه نور، ممكن است. اكنون غار، محـلّ بازديـد   مك ةمكاست كه ديدنِ 

وارد  گـرفتن در  پيشي رود كه در مقابل ورودي آن، براي براي حاجياني به شمار مي
كشـد كـه    دقيقه طول مي 30كوه نور تقريباً  ةقلّصعود به  .نمايند شدن ازدحام مي

  اش متفاوت است! بر حسب توان حاجي و سلامتي
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 )وحيده كاغذي(  »4«گزينه  -41

(ص) خطاب به پيامبر  ،گرفت معبود خوددر مورد كسي كه هواي نفس را  قرآن كريم
   »ه وكيلاًأفََأنت تكَُونُ عليَ«مي فرمايد: 

 )33 ةصفح ،3 درس، دوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينه  -42

از آنجا كه خداوند، تنها مالك جهان است (توحيد در مالكيت)، تنها وليّ و سرپرست 
  جهان نيز هست (توحيد در ولايت).

تأكيد شده است، » وليٍّ من دونه ما لهَم من«كه در آية پس عليّت ولايت الهي 
است. ولايت  آمده» الأرَضِ ما في و ماواتالسفي  ماو للهَّ «يت است كه در آية مالك

  طور انحصاري براي خداست. مفهوم حقّ تصرف و تغيير به به به عنوان نتيجة حاصله
 )19 ةصفح ،2 درس، دوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )حسني كبيرممرتضي (  »1«گزينه  -43

قُلِ اللهَّ خاَلقُ كُلِّ «گيرد:  خالقيت خداوند از واحد بودن (اصل توحيد) نشأت مي
  »: بگو خالق همه چيز خداست و او يكتاي مقتدر استارقهَالواحد ال هو و ءشَي

كوشد تمايلات دروني  انساني كه به توحيد عملي در بعد فردي آراسته شده است، مي
  هاي خود را در جهت خواست و رضايت الهي قرار دهد. ها و فعاليت تصميم و

 )32و  20 و 19هاي  هصفح ،3و 2درس، دوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )ـ تبريز نجفنژاد فيروز (  »2«گزينه  -44

ارد، و همچنين ارتباط پيوند محكمي ميان معرفت به خداوند و ايمان به او وجود د
دقيقي بين ايمان به خداوند و اخلاص برقرار است. بنابراين هر قدر كه معرفت ما به 

  اخلاص كمك خواهد كرد. ةخداوند بيشتر شود به افزايش درج
به لزوم افزايش معرفت به خدا از راه ...» تنبيه خداوند دل است  هآفرينش هم«بيت 

  دارد.هاي الهي اشاره  تفكر در نشانه
 )46و  45 ةصفح ،4 درس، دوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »2«گزينه  -45

ال ناظر بر سنت امداد عام است كه مفهوم آية شريفة ؤمفهوم آية شريفه در صورت س
  نيز در همين راستاست.» ... هؤلاُء نمُد كلُاًّ«

  )72و 67ة صفح ،6 درس، دوازدهمزندگي  دين و( 
----------------------------------------------  

 )سيد احسان هندي(  »4«گزينه  -46

 و«بر زندگي گناهكاران است و آية شريفة  اً حاكممنحصرو استدراج  ءسنت املا
  است.  بيانگر اين سنتّ.»  . . منمُلي لهَم خيَرٌ لأنَفْسُهِ الذَّينَ كفَرَوُا أنَمَّا يحسبنَّ لاَ

 )74و  67هاي  هصفح ،6 درس، دوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينه  -47

هيچ چيزي را مشاهده نكردم مگر اينكه «با توجه به ترجمة حديث حضرت علي (ع): 
 قبل از پيدايش چيزي، خدا را ديدن،». ا آن ديدمبو  بعد از آنخدا را قبل از آن، 

و بعد از نابودي يك چيز، خدا را ديدن،  است پيدايشبيانگر نيازمندي به خدا در 
هستي و به طور كلي رؤيت خدا در جهان بيانگر نيازمندي به خدا در بقا است. 

  دارد:  گونه بيان مي طاهر اين مشهود بودن او را بابا
  »دريا تو بينم ،صحرا تو بينم / به دريا بنگرم ،به صحرا بنگرم«

  )12و 11 هاي هصفح ،1 درس، دوازدهم( 

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينه  -48

شخصيتي  ،هاي خداوند است (خدا را اطاعت كنيد) انسان موحد، چون پيرو فرمان
فرد غير موحد  ،از آرامش روحي است و در برابر آن برخوردارو  ثابت و پايدار دارد

سو هواي نفساني وي هر روز خواستة جديدي جلوي او  ناآرام دارد؛ زيرا از يكدروني 
    مؤيد آن است. »حرف علىَ اللهَّ يعبد«عبارت قرآني  و گذارد مي

  )34و 33 هاي هصفح ،3 درس، دوازدهم(
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينه  -49

  افزايش عبوديت و بندگيبه خدا افزايش بيشتر فقر و نيازناسيافزايش خودش
 )10 ةصفح ،1 درس، دوازدهم( 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »2«گزينه  -50

مرتبط با  و افسوسو تصميم، دريغ  شدن مربوط به تفكر ترتيب مفاهيم دچار ترديد به
وجود  از شواهد پذيري پشيماني، و خود را مستحق مجازات دانستن ناظر بر مسئوليت

  اختيار در انسان هستند.
  )54ة صفح ،5 درس، دوازدهم(

----------------------------------------------  
  
  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2«گزينه  -51

توانند ولي و سرپرست  نمي ،ها اختيار سود و زيان خود را ندارند به علت آن كه بت
  باشند.

 )23و  22 هاي هصفح ،2 درس ،دوازدهم(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »4«گزينه  -52

ان ها در روابطمان با خدا، خود، خلقت و ديگر شناخت قوانين حاكم بر زندگي انسان
تر به هدف و فراهم كردن اسباب از سوي خدا با سنت  تأثير بسزايي دارد. وصول آسان

  ارتباط دارد. يا امداد خاص توفيق
 )73 و 69هاي  هصفح ،6 درس، دوازدهم(   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »1«گزينه  -53

يزي خدا را ببيند، معرفتي عميق و والاست كه در نگاه اين كه انسان بتواند با هرچ
دم پيش بگذاريم و با آيد اما هدفي قابل دسترس است. اگر ق اول مشكل به نظر مي

  قوي حركت كنيم، به يقين خداوند نيز كمك خواهد كرد.  عزم و تصميم
 )12ة صفح ،1 درس، دوازدهم(

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3«گزينه  -54

  حسن فعلي: كار به درستي و به همان صورت كه خدا فرمان داده است انجام شود. 
   كار، داراي نيت الهي باشد. ةدهند حسن فاعلي: انجام

كنند،  هاي نادان (جاهل) به تصور اينكه كار خير مي آيد كه انسان گاه پيش مي
  .شوند مرتكب گناهان بزرگ مي

  )46و  45ة صفح ،4 درس، دوازدهم(

 )3(و زندگي  دين

 كتاب زرد
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 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »4«گزينه  -55

حصول اين اطمينان از اعتقاد به خداوند حكيم كه جهان خلقت حافظ و نگهباني 
برداشت » …انّ االله يمسك السماوات «دارد كه در كار او اشتباه نيست از آية 

   شود. مي
 )56ة صفح ،5 درسدوازدهم، (  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2«گزينه  -56

اين همان است كه خداوند فرموده:  …«فرمايد:  حديث مي ةامام صادق (ع) در ادام
 »سنستدرجهم من حيث لا يعلمون

  )75و  68 هاي هصفح ،6 درس، دوازدهم( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3«گزينه  -57

ما همه شيران «لحظة خود به خداوند كه در بيت  به شخصي كه به نياز دائمي و لحظه
نيز بيان شده است آگاه باشد (معرفت » مان از باد باشد دم به دم ولي شير علم / حمله

شتر ابراز و بندگي خود را بي ناتوانياش با خدا را بيشتر احساس و  به خود)، رابطه
كند. براي همين است كه پيامبر گرامي ما، با آن مقام و منزلت خود در پيشگاه  مي

خواهد كه براي يك لحظه هم، لطف و رحمت خاصش را  الهي، عاجزانه از خداوند مي
عينٍ ابَداً:  طرَفةََاللهم لا تكَلني الي نفَسي «از او نگيرد و او را به حال خود واگذار نكند: 

 »مگذار. دايا مرا چشم به هم زدني به خودم واخ

 )11 و 10هاي  هصفح ،1 درس، دوازدهم( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »1«گزينه  -58

اختيار انسان يك تقدير الهي است. وجود اختيار و اراده در انسان ناشي از ارادة الهي و 
به عبارت ديگر خداوند اراده كرده است كه انسان موجودي مختار و خواست خداست. 

ايم،  داراي اراده باشد. در فعل اختياري تا زماني كه ما به انجام دادن فعلي اراده نكرده
زند،  گيرد. در عين حال وجود ما، اراده و عملي كه از ما سر مي آن فعل انجام نمي

ي ارادة انسان در طول ارادة خداست و با آن همگي وابسته به ارادة خداوند است. يعن
  منافاتي ندارد.

 )61 تا 59هاي  هصفح ،5 درس، دوازدهم(   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3«گزينه  -59

خداي من! مرا اين عزت بس كه بندة تو باشم و اين افتخار « فرمايد: امام علي (ع) مي
با » ان اعبدوني هذا صراط مستقَيم«بنابراين آية شريفة » كه تو پروردگار مني. بس

پروردگار «اشاره به بندگي خدا به نهايت عزت اشاره دارد و پذيرفتن خداوند به عنوان 
  ، بيانگر بالاترين افتخار است.مؤيد توحيد در ربوبيت استكه » (رب)

 )43 و 20 و 18هاي  هصفح ،4و 2هاي  درس، دوازدهم( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2«گزينه  -60

 
اي را در عالم  او هيچ حادثه ،براي يك انسان موحد جهان معناي خاص خود را دارد

داند گرچه حكمتش را نداند. گزينة يك به نحوة زندگي او مربوط  حكمت نمي بي
   به عالم.نه نگاه او  ،شود مي

  )32ة صفح ،3 درس، دوازدهم(

 
  

 
 )ميرحسين زاهدي(  »4« ةگزين -61

 كه اعتماداو قادر نبود  مايك،بيش از حد ضرورت به كردن  توجهخاطر  به«ترجمة جمله: 
  » به نفسش را افزايش دهد.

  ) وقف كردن2  مند كردن ) علاقه1
  ) افزايش دادن 4  دادن كاهش) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »1« ةگزين -62
نجات يافت و خودش را در  پدرشتوسط  ماريا ترسان اما لبخندزنان،«ترجمة جمله: 

  »كه عاشقانه بغلش كرده بود، يافت. اوآغوش 
  ندرت ) به2  ) عاشقانه1
  ) ماهرانه4  طور صحيح ) به3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ةگزين -63
 در كلمه يك محل كردن پيدا« تواند مي متن براي عنوان بهترين«ترجمة جمله: 

  .»باشد »نامه لغت
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(  »4« ةگزين -64

 آن يراهنما كلمات كه اي صفحه در ”dictionary“ ةكلم«ترجمة جمله: 

“delete” كردن) و (حذف “direction”  (جهت)شود مي ظاهر، هستند«. 
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(  »1« ةگزين -65

 »است؟ درست زير جملات از كداميك متن، اساس بر«ترجمة جمله: 

  ».دهد مي نشان را صفحه آن ةكلم اولين چپ سمت بالا در راهنما ةكلم«
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(  »2« ةگزين -66

 »نزديك و تقريبي« معني به ”approximate“ ةشد مشخص ةكلم«ترجمة جمله: 
 .»باشد مي )نزديك( ”close“ معني به اول پاراگراف در

  )مطلب  درك(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  »1« ةگزين -67
نشان  به بهترين شكل يك از جملات زير سازماندهي متن را كدام«ترجمة جمله: 

  »دهد؟ مي
گيري انجام  و چندين نتيجه شود مي هايي داده ، مثالشود مي يك مفهوم كلي تعريف«

 ».شود مي
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(  »4« ةگزين -68

لازم  عواملها  ها نشان داد كه ويتامين مطالعات اوليه در مورد ويتامين«ترجمة جمله: 
 .»رشد هستند كه در مقادير خيلي كوچك مورد نيازند براي

  )مطلب  درك(  

 )3( انگليسيزبان
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 )نصرآبادي محمد رحيمي(  »4« ةگزين -69
 ةگيري كرد كه دانشمندان هنوز همه چيز را دربار توان نتيجه از متن مي«جمله: ترجمة 
 »دانند. ها نمي ويتامين

  )مطلب  درك(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  »3« ةگزين -70
ار پديددر كدام بخش از يك كتاب علمي  به احتمال زياداين متن «ترجمة جمله: 

  »؟شود مي
  »غذا و نيازهاي انسان«

  )مطلب  درك(  
----------------------------------------------  

  
 
 
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »4« ةگزين -71

خرج  خيلي سريعآن را  ةدارد، هم ياديپول ز ياو احمق است. وقت«ترجمة جمله: 
  »!غذا ندارد يبرا يپول چيكند و بعد ه مي

  نكتة مهم درسي
  .مياستفاده كن ”and“ يةربط هم پا ةاز كلم ديجمله، با يبا توجه به معن

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3« ةگزين -72
يك الگو براي رابينسون  سلكركاين باور وجود دارد كه الكساندر «ترجمة جمله: 

 » او از رمان معروف خيلي متفاوت بود.كروزوئه است، اما داستان 

  نكتة مهم درسي
  صورت زير بوده است: دقت كنيد اصل جمله به

They believe Alexander Selkirk is a model for … 
  از ساختار زير استفاده كرديم:  ”believe“براي مجهول كردن 

 »+ نهاد ”to be“+ صرف فعل  to  +believed“مصدر با ”«
  )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3« ةگزين -73

  »بودند؟ نرفته بودند، رفتهقبلاً   نامهمان ةهم رسيدم، جا آن به وقتي«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي

با  پس است؛ بعيد ماضي ةدهند نشان ، ”had left“تركيب وجود با جمله اصلي زمان
در دنبالة (hadn’t)  منفي صورت به را فعل همين است كافيني جمله توجه به مع

  .ريمبب كار بهسؤال 
  )گرامر(      

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2« ةگزين -74

او عاشقش بود و  ي كهكه چرا دختر بودآور  يرتخانواده ح يهنوز برا« جمله:ترجمة 
   ».تركش كرد يل معقوليدل يچبدون ه ،با او ازدواج كند يندهتابستان آ قصد داشت

  يمهم درس نكته
متوجه  ،يدجمله دقت كن ياست. اگر به معن يموصول يردر مورد كاربرد ضما تست
 دارد، ينقش مفعول   ”fell in love“نسبت به فعل ”the girl“ كه اسم يدشو مي

 ”fell in love“  عبارت ،ي. از طرفرود كار مي هب ”whom“ يموصول يرپس ضم
 از لتواند قب همراه است كه مي ”with“ ةبا حرف اضاف »عاشق شدن« يمعن به

“whom”  خاطر است كه بعد از ينبه ا» 1«ة ينكار رود. غلط بودن گز هب “who” 
با  ”that“ يراغلط است زنيز » 3« ينه. گزيردگ بلكه فعل قرار مي ،رود يكار نم هاسم ب
  نادرست است.» 4«تركيب گزينة  .رود يكار نم هاضافه بحرف 

  )گرامر(    

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »1« ةگزين -75
كند كه بدون بادقت خواندن  مي يادآوريبه ما  معلممان مكرراً« جمله:ترجمة 

كه  يندگو ها) به شما مي ها (دستورالعمل . آنبه سؤالات پاسخ ندهيم فوراً ،ها دستورالعمل
 ».يدسائل را حل كنچگونه م

  نماد چيزي بودن) 2 به يدنوارد شدن، پر) 1
  وجو كردن لغت جست) 4 يدنفهم) 3

  )(واژگان  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »3« ةگزين -76
حبت فكر كردن، نوشتن و ص يها برا انسان يياست كه توانا يناعتقاد بر ا« جمله:ترجمة 

  ».سازد مي يزمتما يواناتها را از ح باشد كه آن يعامل ينكردن مهمتر
  بهبود دادن) 2 به مخاطره انداختن) 1
  كردن يينما بزرگ) 4 كردن يزمتما) 3

  )واژگان(    
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »4« ةگزين -77
. براي شما اتفاق بيفتدطوري  ار نيست كه همينچيزهاي خوب قر«ترجمة جمله: 

خداوند بسيار بخشنده است، اما از شما انتظار دارد كه ابتدا سهم خودتان را انجام 
  »دهيد.

  ) تنها، مجرد2  ) متعجب1
  ) بخشنده4  ) عمومي3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )ازدهمكتاب زرد عمومي دو(  »1« ةگزين -78
قدرداني چيز «گويد): بخش از ولتر هست (كه مييك گفتار الهام«ترجمة جمله: 

شود آنچه در ديگران شگرف است، به ما نيز تعلق داشته  باعث مي  اي است. آنالعاده فوق
   »باشد.

  تركيب) 2 قدرداني) 1
    حل راه) 4 گوناگوني) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »4« ةگزين -79
 ةمرحل در هنوز بيماري كه گويند مي و كنند مي اميدواري ابراز پزشكان« :ترجمة جمله

 راحتي هب اكنون و نيست فعال بيماري كه ستمعنا اين به كه است خودش مياني
  ».شود درمان تواند مي
  آميز ) صلح2 ) پيشرفته1
  ) مياني4 ) مسئول3

  )واژگان(    
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي دوازدهم(  »2« ةگزين -80
آموزان ضروري است كه فقط از كساني كه در  براي دانش كنم من فكر مي«ترجمة جمله: 
نه از  ،كارشناسانه بخواهند ةمعلمان، توصي(به عبارت ديگر) اي هستند، يعني  آموزش حرفه

  »ديگري. كس هيچ
  ) توصيه2  ، عقيده) ايمان1
    ) رسم، سنت4  ) نتيجه3

  )واژگان(    

 كتاب زرد
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  2 6 4 2 12 5 2 1 11x x x   

  f   5 11[ , ]    .     g :  

  3 135 4 2 11 3 4 13 4 4x x x   

 ----------------------------------------------  

82-   »2« 

  22 2y x x x x    :  

1

y

x
2

  

         11 2( , ) 0( , )  .    

 ----------------------------------------------  
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         .  4 33x ax b   2 1(x ) 

                1x  1x   
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  4 33p(x) x ax b   
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p( ) a b
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p( ) a b
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 ----------------------------------------------  
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             :  
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 ----------------------------------------------  
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2 :  .  52 5 12T T ( )   

   f (x) tan(cx)     T
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      .

 :   
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b b

   

  1 2 1 5 2
2 5
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b

   

         y tanx     
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     .»4 «.    
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2y a bcos( x) a bsin x   
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b ba a ( )   

1 2 3 3 2 12
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tan x tan x

   

   2
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1
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3 1 1
2 1 4 0 2 2 0

1 2 0 1

x
x x x   

11 1 2 3 2 0
1

x
x x x x   

2 2 211 2 4 3 0 9 2 0x x x x x x x   
0

9 2 0 2
9

x
x( x )

x
  

 -------------------- --------------------------  

112-   »2«  

   2AX A I      1A    .
:  

12 1 3 1 3 11 1
4 3 4 2 4 22 3 1 4 2A A   

1 1 12 2AAX A I A (AX) A (A I)   
1 1 12

I I
(A A)X A A A I   

1 1 0 3 1 2 12 0 1 4 2 4 1X I A  

 ---- ------------------------------------------  

113-   »4«  

34 4 64 4 256| A | A | A | | A |  

 ----------------------------------------------  

114-   »2«  

2 21 4 2 4 1 2 41 02 3 1 7 31

x x y x
y

y
   

                 

  .      :  
2 4 0 2

7 0 7
x x

y y
  

 ----------------------------------------------  

115-   »1«  

   AX B      1A         

 X  :  .    

12 3 2 31
1 2 1 22 2 3 1A A

( ) ( )
   

1 2 3
1 2A   

1 1 1 1 1A

I
AX B A (AX) A B (A A)X A B   

1 2 3 1 2 2 13
1 2 0 3 1 8X A B  

 ----------------------------------------------  

116-   »4«  
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2 1 4
3 0 5 0 10 72 0 60 3 82 57 25
2 6 1
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 ----------------------------------------------  

3)  98(

ww
w.
ka
no
on
.ir



    »»  2020    9898««       9  
 

117-   »4«  

    C   2 2 0x y ax by c   .
               :  

2 2 2 2 17 17x y ax by c x y ax by c   
      2 3x y :      

217
3 172 1 3

a ba b c
c b

   

 6 1( , )              

 :  2 2 2 3 17 0x y bx by b   
6 1 36 1 12 3 17 0( , ) b b b   

410 20 2 11
a

b b
c

   

2 2 4 16 4 44 64 42 2 2
a b c: R    

 ----------------------------------------------  

118-   »4«  
   :      (y x)        

  :         
2 2 2 24 6 2 4 6 0 2 3 0y xx y x x x x x   

3 3 33 1 0 1 1 1
x D( , )

(x )(x )
x B( , )

   

                   
         1 4A( , )   1 1B( , )  
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       .    

A

B

D
4

3

2

1

-1 1
-1

2 3

y

x

  
1 4 4 1 3
1 1 2 2

A( , ) ( )AB : y y
B( , )

þ ~¹¶ j¼ ø   

1 1 1 1
3 3 1 1

BD d
BD dB( , ) m m

D( , ) (BD )M( , )

þ~¹¶ j¼ ø

ôw»
   

1 1 2: y (x ) y x   d   
3
2 3 12 22 2

y
y x x x   

 1 3
2 2O( , )   :         

2 21 3 9 25 341 42 2 4 4 4R OA ( ) ( )   

2 2 2 21 3 34 3 62 2 4: (x ) (y ) x y x y  C   

 :     

        2 2 0x y ax by c 
                .

 .      :  
2 2 2 2 4 6x y ax by c x y x   

4 6 0(a )x by c  
                

       0(x y )y x     
:  6 0 6c c   

1 44
b b a

a
   

   1 4( , )   :     
2 2 4 6 0x y ax ( a )y   

1 4 1 16 4 16 6 0( , ) a a   
5 5 1a a   

       :     
2 2 3 6x y x y   

 :     
 C   1 4( , )               

     .           »4 «
.    

 ----------------------------------------------  

119-   »1«  
                   

  .x y a3 2          ) 
         (      :  .  
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 ----------------------------------------------  
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121-    »4« 
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 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  
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  0net x N(F ) F F  


   

  0net y s,max(F ) W f    

  0 8 0 4

10
0 4 8 20f F ,m / kg , /s,max s N s

N
F F , W mg ,gN kg

/ F F N
   

  
        

  كاهش يابد. 20Nبايد  Fبنابراين نيروي

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة   -150

eFآوريم: (شيب نمودار  مي دست بهاز روي نمودار نسبت ثابت فنرها را  x 

eFثابت فنر است.) اكنون با استفاده از رابطة  برابر با k l  :داريم  

2
2 2
1 1

1

3
2 32
4

e

e

F

k x
Fk

x

    

eFرابطةاكنون با استفاده از  k l :داريم  

  
9002 2 2 22 2 2

500 51 1 1 11 1 1
2

900 3500 5
3

F m g ,m ge e
F m g ,m g , l cmee

F k l lg

F k l g

l cm

 
   

 
   



  

  

 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -151

اي توسـط نيـروي    دايـره افقـي  زگرا براي حركت اتومبيـل در مسـير   نيروي مرك

شـود و چـون    هاي اتومبيل و سطح جاده تـأمين مـي   اصطكاك ايستايي بين چرخ

كنـد، اصـطكاك    كه بلغزد، حركت مـي  سرعت ممكن بدون آن ةاتومبيل با بيشين

    خواهد بود. داريم: ةايستايي نيز بيشين

2 2 2

2 2
4 4 1s,max s s

v r r
f m mg m ( )

r T gT

 
         

  2 600 2 3 600 100r r r m        

20Tزند پس  ثانيه يك دور مي 20و نيز چون در  s باشد.   مي  

  آيد: دست مي به s)، 1( ةدست آمده در رابط كه با جايگذاري مقادير به

  
2

2
4 3 100 0 9

10 20s s /
 

    


  

 -------------------------------- --------------  

 »1«گزينة   -152

    كنيم، داريم: ها را حساب مي حركت نوسانة ابتدا دور

T s
T

 
  

2 105  

 نوسـان، فـاز نوسـانگر     ة، يعني معادل نصف يك دوراي ثانيه 5بازة زماني در 

برابـر دامنـة نوسـان     معـادل بـا دو  در اين مـدت  نوسانگر كند.  راديان تغيير مي

2 3 6( cm)    .را طي خواهد كرد  

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -153

شتاب نوسانگر همواره به سمت مركز نوسان است. بنابراين هرگـاه نوسـانگر در   

 جهت بوده، پـس  حال نزديك شدن به مركز نوسان باشد، سرعت و شتاب آن هم

حركتش تندشـونده اسـت و اگـر در حـال دور شـدن از مركـز نوسـان باشـد،         

بـازه زمـاني،    ايـن حركتش كندشونده خواهد بود. پس حركت اين نوسـانگر در  

  ابتدا تندشونده و سپس كندشونده خواهد بود.

توان گفت هـر چـه بـه دو انتهـاي      در مورد انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر مي

يم، انرژي پتانسـيل كشسـاني بيشـتر شـده و در مركـز      مسير نوسان نزديكتر شو

نوسان انرژي پتانسيل كشساني صفر است، پس انـرژي پتانسـيل كشسـاني ايـن     

  نوسانگر ابتدا در حال كاهش و سپس در حال افزايش است.

 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -154

5اين فاصله از روي شكل معادل  x  داريم: است. 4
v f f

t


    


  

  
/

f f / Hz
/


    

1 25 0 52 5  

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -155

  ها يكسان است و بنابراين داريم: جنس هستند، چگالي آن چون دو تار هم

  m m m m

V V A L A L
      1 2 1 2

1 2
1 2 1 1 2 2
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  A A m m
L L

3 1 21 2 1 2
1 2

3 3  

     :           

   v F vFv
v F v

1 1 2 1
2 2 1 2

13 13  

 ----------------------------------------------  
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:         

2 0
2 0

20 40 610av av
x xx ( ) mv v

t t t s
  

 ----------------------------------------------  
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    –          .   

        t      

 x               .

         .      
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s
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22 8 2 2 815
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  t   .    

02 8 0 2 8 4vv t t t s   

    1S  2S        

 0  20 .    

1 2
1 14 8 16 22 1922 2S S m   
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158-   »3« 

    –       1 10t s  

2 15t s          .–      
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 3 30t s   .            

          .   
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 :     
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m
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a
2

-2

2

10

15 30

  

  1

0

2 10 20
0 10 10 0 30

mv S
s

s (t s) mv
s

v v v   

  10 1020 30 10t s (t s)
mv v
s

  

               

  1 10t s  2 15t s    .
  

10

15 10 5
1 110

50
(t s)

t s
mv v
s

x v t x m  
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          2 15t s  

3 30t s      – :         

  0 15 10

2

102
2 0 30 15 15 2

1
2

(t s) (t s)
mv v v
s

mt s ,a
s

x at v t  

x m2
2

1 2 15 10 15 225 150 3752  

:         

1 2
1 2

50 375 21 2520av av
x xx mv v /

t t t s
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159-   »2« 

  t   :  

2 21 175 1 5 102 2A Ax a t / t t s   

2 2
2

1 175 75 10 75 32 2B B B B
mx a t a a
s

  

       10t s  :     

3 23
2

B B

A A

v a
v at

v a
   

 ----------------------------------------------  

160-   »1« 

 

  h      –    :    

2

2

2 9 9 16 23 4 922

v g(h ) h h / m
h( v) gh

   

 ----------------------------------------------  

161-   »1« 

              

               

       . 

 ----------------------------------------------  

162-   »1« 

                  

           .      

    x  y : 

m 5kg
F

fk

e

FN

mg

y

x

    

  
net y N(F ) F mg N00 50

   
eF k x

net x e k k(F ) F f f k x0 0   

55 10 200 0 2100
k k Nf F

k k /   

 --------------- -------------------------------  

163-   »3« 
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      .              

  .              

N m g a   

               

    ma     .  
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164-   »3« 

        : 

2 22
2 2 2 2
1 1 1 1

22 121
2 20 100

K p K KpK
m K p K K

   

   21  .     
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165-   »2« 

             

                

                 

.    

  
00 5 1200 10 6000net s,max s N sF f F mg / N  

 ----------------------------------------------  

166-   »1« 

 :              

R
2

R
1

F Fماهماهزم�ن زم�ن

 

F   2
1

GM m

R
  

F   
   
2
2

GM m

R
  

    1
2 2 2 2 21 2

8
2

1
1

81 1 9F F
M M

M M R
RR R R R

  

 ----------------------------------------------  
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:  .           

1 1 360 1 30 52 2 3 0 4 6
kf f Hz
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 ----------------------------- -----------------  
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:           

22 2 2 22 40 2 10 0 5 0 08
25
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 ----------------------------------------------  
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 »1«گزينة   -171

رنگي  ) سولفات) به آب، محلول آبيIIمس (  با اضافه كردن مقداري كات كبود (نمك
  كند.  دهد و آن را پخش نمي طور كامل از خود عبور مي آيد كه نور را به دست مي به

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -172

 وجود دارد.  3SO، گروه  2COهاي غيرصابوني به جاي  كننده ل پاكدر فرمو

 ----------------------------------------------  

   »1«گزينة   -173

آمونيـوم   يـا  هـاي مـايع، نمـك پتاسـيم     و صابون اسيدهاي چرب صابون جامد، نمك سديم
  .اسيدهاي چرب هستند

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -174

هاي حل شده،  هاي يونيده شده به كل مولكول درصد يونش اسيد برابر است با نسبت مولكول
  هاي يونيده نشده  هاي يونيده شده + مولكول هاي حل شده: مولكول كل مولكول 100ضربدر 

270ها  پس تعداد كل مولكول 30 300   .است  

  %  
30 100 10300 %  

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة   -175

  به شكل زير است:  HFواكنش يونش 

  HF (aq) H (aq) F (aq)    

  با هم برابر است.  Fو Hدر نتيجه غلظت
2 2

42 43 10 2 43 10 5 9 101
[H ][F ] ( / )( / )

K /
[HF]

   
 

    

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -176

  . است نادرست» پ« و» آ« موارد
  :پ و آ موارد درست صورت

 واكنش سرعت از ترشيب دياس كيدروكلريه محلول با ميزيمن فلز واكنش سرعت) آ
  .است دياس كياست محلول با آن
 كياست محلول از ترشيب دياس كيدروكلريه محلول در موجود يهاوني غلظت) پ
  .است دياس

 و شدت اما است، برابر باهم دشدهيتول 2H گاز زانيم شيآزما دو نيا در: توجه
 در كه يطوربه بود خواهد ترشيب ميزيمن فلز با دياس كيدروكلريه واكنش سرعت

  .شوديم ديتول يترشيب 2H گاز زمان، واحد

2 22Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)    
 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -177

64 10[H ]

[OH ]




   

  14 14
610 10

4 10
[H ]

[H ][OH ] [H ]


       


  

  4 12 10[H ] mol.L      
  42 10 3 7pH log[H ] log ( ) /        
 --------- -------------------------------------  

 »2«گزينة   -178

  ها:  بررسي ساير گزينه
  شود. از محلول غليظ سديم هيدروكسيد استفاده مي  ها براي باز كردن اين لوله»: 1« ةگزين

  زدايي دارد. فراورده اين واكنش صابون است كه خاصيت چربي»: 3« ةگزين 
  د.نباش در دماي اتاق به صورت جامد ميو   لوله وناسيدهاي چرب در»: 4« ةگزين

 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -179

  هاي (پ) و (ت) صحيح هستند. عبارت
  بررسي ساير موارد:

ستد الكترون، انرژي  و كاهش، افزون بر داد –هاي اكسايش  مورد آ) در برخي از واكنش
  شود. نيز آزاد مي

كردند كه در آن  براي عكاسي از سوختن منيزيم استفاده ميمورد ب) در گذشته 
  كرد. منيزيم نقش كاهنده را ايفا مي

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -180

  ها: بررسي ساير گزينه
ها در شكل داده شده نادرست است و در آن بايد روي قطب  جاي قطب»: 1« ةگزين

  اشد.منفي و مس قطب مثبت ب
  باشد. ها كاتد مي هاي گالواني آند و قطب مثبت آن قطب منفي سلول»: 3« ةگزين

2Cuهاي با گذشت زمان يون»: 4« ةگزين   بهCu شود. بنابراين با توجه  تبديل مي

2Cuسلول مربوط به يون كه رنگ محلول اين نيم به اين  شت زمان است، با گذ
  شود. تر مي رنگ سلول كم رنگ محلول در اين نيم

 ----------------------------------------------  

 »3«گزينة   -181

ناپذير است پس  كه واكنش اول انجام پذير است و واكنش دوم انجام با توجه به اين
Cترتيب قدرت كاهندگي اين سه عنصر به صورت B A   .بنابراين چون است

تواند  است و مي Hتر از  نيز پايين Cتوان گفت عنصر است، مي H تر از پايين Bعنصر
  واكنش دهد. HClبا 

 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -182

C OH

O

1

O

2
C

3 CH
3

O 
  1 4 1 3( )     
  2 4 3 1( )     
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  3 4 1 3( ) 
          

  3 1 3 7( ) ( ) ( ) 
 ----------------------------------------------  

183-   »3« 

 »1 :«         2Cl     

      2O  2H   . 

 »2 :«   2CaCl      (    )
587 C   .  

 »3 :«           

Cl   

 »4 :« :  Na (l) e Na(l)  
 ----------------------------------------------  

184-   »4« 
     (  )    :      

  :    2 2Zn(s) Zn (aq) e  

  :   2 2Fe(s) Fe (aq) e  
 ----------------------------------------------  

185-   »3« 
 .             

 ----------------------------------------------  

  
186-   »4« 

144 8 22400
mol HCl?mol H / mL HCl

mL HCl
  

31 2 101
mol H

mol H
mol HCl

  

3
3 12 10 4 100 5H

mol HM mol.L
L /

  
3 4 34 10 10

3 0 6 2 4
pH log [H ] log [log log ]

/ /
  

14 11110 104[H ][OH ] [OH ]  
3

8 9
11

4 10 16 10 1 6 101 104

[H ] /
[OH ]

  

 ----------------------------------------------  

187-   »3« 

HA H A  
2 4 2

2
5 5 10
2 5 10

[H ][A ] [H ] ( / )K
[HA] [HA] /

  

6 5 112 1 10 1 21 10/ / mol.l  
 ----------------------------------------------  

188-   »3« 
           

) :  .   ( 

3 2 2NaHCO RCOOH RCOONa(aq) CO (g) H O(l)  
  :    

1  (            
   .  

2 2MgCl (aq) RCOONa(aq)  
2 2(RCOO) Mg(s) NaCl (aq)  

2             (  .
       .  

2 2 22 2Ca(OH) (aq) RCOOH (s) (RCOO) Ca(s) H O(l)  

4  (3(Al (OH) )       
        .     

 ----------------------------------------------  

189-   »4« 
      :  

22 RCOONa(aq) CaCl (aq)  
2 2(RCOO) Ca(s) NaCl (aq)  

     :     
2

2 2CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq)  
      2Ca          .

              .
    .  

2 2
2

6 2 2
11 2000 1200 1 10 40 1
molCaClg g Ca mol CamL

mL g g Ca mol Ca
  

2
2

2

1 0 011
mol (RCOO) Ca

/ mol(RCOO) Ca
mol CaCl

  

2114 72 236 2
mol (RCOO) Camol RCOONa/ g RCOONa

g RCOONa mol RCOONa
  

20 01/ mol(RCOO) Ca  
:      

0 01 100 1000 01
/
/

    

 ----------------------------------------------  

190-   »3« 
:         
34 10100 100 40 1

[H ]
[HA] /

    
 pH :  

3 34 10 4 10pH log[H ] log ( ) [log log ]  

3   )98( 
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0 6 3 2 4[ / ] /     

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -191

هاي يك اسيد چرب بايد زوج باشد. بنابراين تنها گزينة درست گزينة  تعداد هيدروژن

  اتم اكسيژن هستند. 2چنين اسيدهاي چرب داراي  است. هم» 2«

 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -192

10 7 10 0 710 7 10 10 10/ /pH / [H ]         
10 11 10 2 10 2 10/ mol .L       

14 4 110 5 10[H ][OH ] [OH ] mol .L         
4

7
11

5 10 2 5 10
2 10

[O H ]
/

[H ]

 

 


  


  

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -193

  HA H A    
4 2 8

6
2

5 10 25 10 5 100 05 5 10
[H ] [A ] ( )

K
[HA] /

   



 

    


  

 -------------------------------- --------------  

 »2«گزينة   -194

  شود. از بخش كاتدي خارج  مي آب بخار» 1«گزينة 

  شود. مول پروتون در غشا مبادله مي 4، به ازاي مصرف هر مول گاز اكسيژن، »3«گزينة 

2 24 4 2O H e H O     
 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -195

  .ندهستموارد آ و ب صحيح 

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

  شود. شود، كاتد ناميده مي پ، الكترودي كه در آن الكترون مصرف مي

  كنند، نه آند. ها همواره به سمت كاتد حركت مي ت، كاتيون

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة   -196

Ag (aq) e Ag(s)     

2 22 4 4H O(l) O (g) H (aq) e      

40 3 0 3
4
mol H

?mol H / mol e / mol H
mol e


  


     

10 3 0 13
/ mol

[H ] / mol .L
L

      

  0 1 1/pH lo g[H ] pH log        
1 1080 3 32 411

mol Ag g Ag
? Ag / mol e / g Ag

mol Agmol e




     

 ----------------------------------------------  

 »4«گزينة   -197

  صورت زير است: هاي آندي و كاتدي در آهن گالوانيزه به نيم واكنش

2 2: Zn(s) Zn (aq) e   نيم واكنش آندي  

2 22 4 4: O (g) H O(l) e OH (aq)    نيم واكنش كاتدي  

 ها در نيم واكنش كاتدي در شكل نادرست است. شمار الكترون

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة   -198

ره، در محلول به كار رفته براي آبكاري يك قاشق مسي با استفاده از الكترود آند نق

  كاتيون مس وجود ندارد.

ماند. بنابراين،  در محلول ثابت مي Agبا خورده شدن الكترود آند نقره، غلظت 

 به درستي رسم شده است.» 1«نمودار گزينة 

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   -199

  موارد (پ) و (ت) صحيح هستند. 

  هاي نادرست:  بارتبررسي ع

  در آن كاهش پيدا كرده است.  Ag(آ)، يون عبارت

2Ag(ب)،  عبارت O كه در آنAg  كاهش پيدا كرده است، نقش اكسنده را

  دارد.  

 ----------------------------------------------  

 »3«  گزينة -200

شود، يعني جرم يا حجم محلول نصف شده اسـت. پـس از    زماني كه غلظت دو برابر مي

  كيلوگرم آن تبخير شده است:  5/0يك كيلوگرم آب، 

2 2 22 2H O H (g) O (g)    

2 2
2

2 2

1000 10 5 1 18
g H O mol H O

? L / kg H O
kg H O g H O

    

گازها
2

3 22 4 933 32 1
mol / L

/ L
mol H O mol

    

 ----------------------------------------------  

 گاز

 گاز گاز

 گاز
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